



ДМИТРИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ ЯЛОВ
ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОР ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ –
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
И ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ УСПЕШНОГО РАЗВИТИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Ленинградская область – высокоиндустриальный регион, в котором представлены все виды производства и транспорта.

В 2011 году Ленинградская область сохранила позиции региона с высоким инвестиционным рейтингом, социально ориентированными программами развития и активно развивающимися институтами гражданского общества.

Основной показатель успешного развития региона – увеличивающиеся объемы валового регионального продукта (ВРП). С 2000 по 2011 год объем ВРП в сопоставимых основных ценах увеличился в 2,7 раза и в 2011 году составил 568,5 млрд рублей, или 106,4% к уровню 2010 года. Этому прежде всего способствовало создание в регионе благоприятного инвестиционного климата, активное строительство новых предприятий, в том числе и с участием иностранного капитала, определяющих в настоящее время перспективы развития целого ряда отраслей промышленности, а также развитие транспортной инфраструктуры. Если в 2000 году ВРП на душу населения достигал 33,3 тыс. рублей, то в 2011 году – 330 тыс. рублей.

Отрасли региональной специализации в Ленинградской области представлены промышленным производством и транспортом.

Объем промышленного производства за 2000–2011 годы увеличился в 3,2 раза в сопоставимых ценах, в 2011 году прирост составил 6,2% к уровню предыдущего года. Прирост объемов производства зафиксирован в добыче полезных ископаемых и в обрабатывающих производствах. В 2011 году наиболее динамично развивались производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования, обработка древесины и производство изделий из дерева, производство машин и оборудования, производство резиновых и пластмассовых изделий, целлюлозно-бумажное производство, издательская и полиграфическая деятельность, текстильное и швейное производство, производство транспортных средств и оборудования.

Устойчивому развитию промышленности способствуют высокая модернизация производства и расширение ассортимента выпускаемой продукции. Правительством Ленинградской области осуществлялась реализация комплекса мер, направленных на создание условий, целенаправленно мотивирующих хозяйствующие субъекты области к росту выпуска продукции, повышению рентабельности и качества производства, сохранению трудового потенциала. Поддержка оказывалась предприятиям промышленного комплекса, осуществляющим внедрение современного технологического оборудования и реализующим мероприятия по повышению энергоэффективности производства.

Транспортный комплекс Ленинградской области является важнейшим звеном не только общероссийской, но и мировой транспортной системы.

За 2000–2011 годы общий объем услуг, оказанных организациями транспорта, увеличился в 13,3 раза в действующих ценах, в 2011 году составил 108,1% к уровню 2010 года.

Объем переработки грузов стивидорными организациями Ленинградской области, осуществляющими деятельность на акватории Финского залива, увеличился за 2000–2011 годы в 36,7 раза в действующих ценах, в 2011 году составил 106,6% к уровню 2010 года.

В области развивается рынок логистических услуг с целью оптимизации товарных потоков.

Важным направлением экономики Ленинградской области является сельское хозяйство. За 2000–2011 годы объем производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств области вырос на 26,8% в сопоставимых ценах, по итогам 2011 года – на 7,5% к уровню предыдущего года.

Создание благоприятного инвестиционного климата позволяет ежегодно привлекать в экономику региона значительные объемы отечественных и иностранных инвестиций. За 2000–2011 годы объем инвестиций в основной капитал вырос в 4 раза в сопоставимых ценах и в 2011 году составил 304,8 млрд рублей, что на 3,6% больше, чем в 2010 году. Объем иностранных инвестиций за этот период увеличился в 2,4 раза, в 2011 году составил 741 млн долларов, или 116,3% к уровню 2010 года.

В результате реализации инвестиционных проектов за 2011 год в области создано около 4 тыс. новых рабочих мест.

Ежегодно возрастают объемы жилищного строительства. Объемы ввода жилья в 2011 году превышают уровень 2000 года в 2,7 раза. Всего за 2000–2011 годы введено 8,3 млн кв. м общей площади, из них в 2011 году построено 1,1 млн кв. м жилья, что на 30% больше, чем в 2010 году.

Регион осуществляет активную внешнеэкономическую деятельность. Его внешнеторговый оборот за 2000–2011 годы увеличился в 10,7 раза, в 2011 году увеличился в 1,5 раза по сравнению с 2010 годом. В Северо-Западном федеральном округе Ленинградская область по объему экспорта заняла второе место, а по объему импорта – третье.

В 2011 году ситуация на рынке труда Ленинградской области оставалась стабильной. Уровень регистрируемой безработицы за год сократился на 0,14 процентных пункта и на январь 2012 года составил

0,56% от экономически активного населения (на 1 января 2000 года – 2,3%). По сравнению со среднероссийским показателем (1,7%) уровень безработицы в области ниже на 1,14 процентных пункта.

Устойчивое развитие экономики Ленинградской области обеспечивает повышение уровня жизни. Реальные денежные доходы населения за 2000–2011 годы увеличились в 3,3 раза, в 2011 году выросли на 1,1% к уровню 2010 года.

Среднемесячная реальная заработная плата одного работника за 2000–2011 годы увеличилась в 3,2 раза, в 2011 году – на 2,8% к уровню 2010 года.

Рост доходов населения способствует развитию потребительского рынка. Оборот розничной торговли за 2000–2011 годы вырос в 4,1 раза в сопоставимых ценах, в 2011 году – на 11,2% к предыдущему году.